

Oponentský posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Finanční analýza letecké společnosti
Autor práce: Bc. Pavla Štěpánková
Oponent: Ing. Jakub Chmelík, Ph.D.

Hodnocení práce:

Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:

Přístup diplomantky k zadanému úkolu vychází z dobré znalosti problematiky finančního řízení, ale je limitován neznalostí prostředí letecké dopravy. V diplomové práci postrádám hlubší analýzu nástrojů používaných pro finanční řízení a jejich interpretaci z pohledu jejich použití právě v odvětví dopravy namísto pohledu výrobních odvětví.

Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:

Správná aplikace nástrojů finančního řízení postrádá podrobnější analýzu s ohledem na charakter podniku na nějž byla finanční analýza aplikována. Bližší vysvětlení jednotlivých analýz by přispělo k plastičtějšímu obrazu provedené analýzy. (K čemu došlo u ČSA při poklesu množství staveb na polovinu v letech 2006 a 2007 (str. 56)? Čeho se týkala položka software na str. 56? Jak mohou poklesnout zásoby u podniku zabývajícího se dopravou? Nemohlo by pokles zásob ovlivnit provozuschopnost letecké společnosti a tím zvýšit provozní náklady? (str. 64))

Předložená diplomová práce může sloužit jako faktický základ finanční analýzy společnosti ČSA a.s. pro její detailnější interpretaci na základě znalosti problematiky dopravy.

Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:

Předložená práce odpovídá normám, předpisům a zákonným ustanovením.

Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):

Po formální stránce mám k práci minimum připomínek. Výroční zpráva společnosti ČSA, na jejímž základě diplomantka prováděla finanční analýzu, by měla být jasně uvedena v seznamu použité literatury.

Seznamy zkratk by měl obsahovat veškeré v práci použité zkratky jako například MRO a SAS na straně 41. (Můžete pojmy MRO a SAS vysvětlit?)

Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE

Diplomová práce neobsahuje originální řešení vhodné pro autorské osvědčení nebo patent.

Připomínky a dotazy k práci:

Předložená diplomová práce ve své první a druhé části definuje základní ukazatele finanční analýzy a možné metody. Tato část práce je vhodným teoretickým úvodem do dané problematiky a považuji ji za přínosnou zvláště pro tu část managementu společností působících v letectví, která se příliš neorientuje v otázkách finančního řízení.

Ve třetí části své práce diplomantka provedla finanční analýzu letecké společnosti ČSA, a.s.. V této části práce se projevuje ne příliš detailní znalost problematiky letecké dopravy. Taktéž by bylo vhodné detailněji analyzovat současnou situaci na trhu letecké dopravy. V této části práce chybí hlubší analýza těchto ukazatelů, stanovení příčin dosažených hodnot jednotlivých ukazatelů a možností jejich změny.

V poslední části identifikuje diplomantka problémy plynoucí z finanční analýzy a navrhuje řešení, které je však poznamenáno chybějící znalostí prostředí letecké dopravy.

Svou prací diplomantka prokázala schopnost správně používat nástroje finanční analýzy, schopnost orientace ve finančních zprávách velkých organizací a analytické myšlení, které se ještě prohloubí po získání praktických zkušeností v příslušném oboru.

K předložené diplomové práci bych měl následující dotazy:

1) Kontaktovala jste i ekonomické oddělení ČSA nebo jsou veškerá Vaše analýzy založena na veřejně dostupných údajích? Pokud jste spolupracovala s ČSA, jak s Vaší analýzou budou pracovat?

2) Byla byste schopna na základě provedených finančních analýz provést predikci finančního stavu společnosti ČSA pro budoucí období?

3) Je možné ze studia Výročních zpráv vyhodnotit obchodní strategii společnosti ČSA? Jak si myslíte, že se mohla projevit na finanční situaci společnosti ČSA výměna managementu společnosti s příchodem pana Tvrdíka, Lašáka a Dvořáka v letech 2003, 2006 a 2009?

Práci klasifikuji stupněm: Výborně minus (1-)

V Brně dne 28.5.2012 .

